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Δελτίο Τφπου 

 

Η Πανελλινια Ομοςπονδία Εργαηομζνων Πρωτοβάκμιασ Φροντίδασ Υγείασ         

(ΠΟΕ-ΠΦΥ), οι ςφλλογοι μζλθ τθσ και οι εργαηόμενοι ςτισ δθμόςιεσ δομζσ 

πρωτοβάκμιασ φροντίδασ υγείασ, εκφράηουν τθν  αγανάκτθςθ και οργι τουσ για το 

περιεχόμενο του άρκρου 38 του πρόςφατου κατεπείγον ςχεδίου νόμου του 

Υπουργείου Υγείασ (29-3-2021) το οποίο ςυνάμα προκλθτικά δεν ικανοποιεί για 

ακόμθ μία φορά κανζνα από τα δίκαια και εφικτά από καιρό κατατεκειμζνα 

αιτιματα μασ. 

Ο όροσ «δφνανται» που χρθςιμοποιείται για τθν επταιμερθ με κατάργθςθ 

των αργιϊν λειτουργία των εμβολιαςτικϊν κζντρων ζχει ιδθ ςε αρκετζσ 

περιπτϊςεισ κακι εφαρμογι από τθν ιδθ υπάρχουςα εξαιμερθ λειτουργία τουσ. 

Συνάδελφοι εξαναγκάηονται να εργάηονται χωρίσ ρεπό κακϊσ επίςθσ κλείνουν 

τμιματα των δθμοςίων δομϊν πρωτοβάκμιασ φροντίδασ υγείασ. 

Το ιδθ κουραςμζνο προςωπικό καλείται να εργαςτεί ακόμθ περιςςότερο 

χωρίσ προθγουμζνωσ να ζχει καν πλθρωκεί δεδουλευμζνθ υπερωριακι 

απαςχόλθςθ, χωρίσ επίδομα επικίνδυνθσ και ανκυγιεινισ εργαςίασ ςε περιπτϊςεισ 

όπωσ οι Επιςκζπτεσ Υγείασ (μόνιμοι των πρϊθν ιατρείων ΙΚΑ νυν Κζντρων Υγείασ και 

ςυνάδελφοι επικουρικοί), φυςικοκεραπευτζσ, οδοντοτεχνίτεσ, κοινωνικοί 

λειτουργοί. Φυςικά δεν ξεχνάμε τουσ ςυναδζλφουσ διοικθτικοφσ οι οποίοι λόγω 

των ςυνκθκϊν εργαςίασ εντόσ των  χϊρων υπθρεςιϊν υγείασ  που απαςχολοφνται 

και λόγω των ςυχνϊν και μεγάλου αρικμοφ επαφϊν με τουσ πολίτεσ διατρζχουν 

μεγάλο κίνδυνο για τθν υγεία τουσ. 
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Η ΠΟΕ-ΠΦΥ ςε αυτό το νομοςχζδιο ηθτά να διαςφαλιςτεί και να καταςτεί 

ςαφισ θ χοριγθςθ του ρεπό των εργαηομζνων, να ρυκμιςτεί θ χοριγθςθ του 

επιδόματοσ επικίνδυνθσ και ανκυγιεινισ εργαςίασ με άρςθ τθσ γνωςτισ πλζον ςε 

όλουσ  και ςε κοινοβουλευτικό επίπεδο τθσ ανιςότθτασ που υφίςτανται ο κλάδοσ 

των Επιςκεπτϊν Υγείασ και καταβολι αυτοφ ςτουσ υπόλοιπουσ κλάδουσ 

εργαηομζνων, να ρυκμιςτεί και να κεςπιςτεί θ κζςθ προϊςταμζνου υγειονομικοφ 

τομζα των Κζντρων Υγείασ και να δοκεί μθνιαία οικονομικι ενίςχυςθ ςτον μιςκό 

των εργαηομζνων για όςο διαρκεί θ πανδθμία.  

Τζλοσ, θ επταιμερθ λειτουργία των εμβολιαςτικϊν κζντρων να ξεκινιςει 

όταν και  όπου υπάρξουν οι ςυνκικεσ που τθν επιτρζπουν (επάρκεια προςωπικοφ) 

και επιπλζον θ διενζργεια των εμβολιαςμϊν από τουσ ςυναδζλφουσ του κλάδου 

τθσ μαιευτικισ να μθν ςθμάνει κλείςιμο των τμθμάτων που αςχολοφνται με τθν 

γυναικολογικι και μαιευτικι φροντίδα όπωσ ιδθ δυςτυχϊσ ςυμβαίνει ςε Κζντρα 

Υγείασ κακ υπόδειξθ διοικιςεων που υποτιμοφν το όφελοσ των εν λόγω υπθρεςιϊν 

για τθν γυναίκα.  

Η Ομοςπονδία μασ μαηί με όλουσ τουσ ςυναδζλφουσ εργαηόμενουσ των 

Κζντρων Υγείασ ςε όλθ τθν χϊρα ςτάκθκε ςτο φψοσ των απαιτιςεων που 

προζκυψαν από τθν πανδθμία με προτάςεισ που ζδωςαν λφςεισ και διεξόδουσ ςτθν 

διαχείριςθ τθσ κακϊσ και ςτθν αποςυμφόρθςθ του ζργου των νοςοκομείων με 

επαγγελματικι ευςυνειδθςία, ςυναίςκθμα και φιλότιμο. Η εκμετάλλευςθ των 

τελευταίων είναι τουλάχιςτον άδικθ και ανικικθ.  

Καλοφμε τθν θγεςία του Υπουργείου Υγείασ  να ςυμβάλλει και να πράξει τα 

δζοντα ωσ οφείλει και ζχει υποςχεκεί. Η πρακτικι τθσ ςυνεχοφσ αδιαφορίασ του 

Υπουργείου Υγείασ είναι επικίνδυνθ για τθν δθμόςια υγεία κακϊσ οδθγεί ςε 

μονόδρομο τθν λιψθ αποφάςεων για διάφορεσ και διαφορετικζσ μορφζσ 

διαμαρτυρίασ και κινθτοποιιςεων των εργαηομζνων ςε αυτι τθν κρίςιμθ για όλουσ 

μασ περίοδο. 

 

Για το Δ.Σ. τθσ 

Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ. 

 

Ο Πρόεδροσ                                                                                  Η Γενικι  Γραμματζασ  

 

Βιτωράτοσ Λεωνίδασ                                                                             Τςιρίγκα Ιωάννα 


